

## PROTOKÓŁ Nr 2/07

### z posiedzenia Komisji ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich Rady Gminy Mielnik w dniu 13 lutego 2007r.

Lista obecności członków Komisji w załączeniu do protokołu.

#### W posiedzeniu Komisji udział wzięli:

- |  |   |   |
|--|---|---|
| 1. Pan Eugeniusz Wichowski                 | - | Wójt Gminy  |
| 2. Pan Piotr Wysocki                       | - | Sekretarz Gminy   |
| 3. Łarysa Kierkowicz                       | - | Skarbnik Gminy  |
| 4. Pani Halina Mirowska                    | - | Kierownik GOPS w Mielniku                                       |
| 5. Pani Jolanta Galecka                    | - | Podinspektor w Urzędzie Gminy Mielnik                           |
| 6. Pani Irena Wysocka                      | - | Kierownik GBP   |
| 7. Pan Wiktor Dacewicz                     | - | Dyrektor GOKSiR   |
| 8. Pani Wiesława Bloch-Brick<br>Przyjaciół | - | Prezes Nadbużańskiego Towarzystwa<br>Sztuk Pięknych             |
| 9. Pan Adam Tobota                         | - | Prezes Towarzystwa Przyjaciół Ziemi<br>Mielnickiej              |
| 10. Pan Jan Zduniewicz                     | - | Prezes Mielnickiego Klubu Sportowego<br>"MIELNIK"               |
| 11. Pan Jerzy Snieżko                      | - | Prezes Stowarzyszenia Agroturystycznego<br>"Puszcza Mielnicka". |

Obradom Komisji przewodniczył **Pan Marek Patkowski** – Przewodniczący Komisji ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich Rady Gminy.

#### Porządek posiedzenia:

1. *Spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych realizujących zadania gminy.*
2. *Opiniowanie programów działania:*
  - *Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji w Mielniku*
  - *Gminnej Biblioteki Publicznej w Mielniku*
3. *Opiniowanie projektów uchwał na IV Sesję Rady Gminy Mielnik.*
4. *Sprawy różne.*

### **Do punktu 1.**

**Pan Wójt Gminy** poinformował radnych, które ze Stowarzyszeń korzystały z w roku ubiegłym ze środków budżetu gminy. Omówił zasady postępowania przy ubieganiu się o takie środki.

#### **Pan Sekretarz Gminy**

Tryb postępowania o udzielenie dotacji z budżetu gminy podmiotom nie zaliczanym do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku na realizację zadań gminy, sposobu rozliczania dotacji oraz kontroli wykonywania zadań określa uchwała Rady Gminy Mielnik z dnia 30 czerwca 2004r.

Co roku Rada Gminy podejmuje również uchwałę w sprawie uchwalenia rocznego programu współpracy z organizacjami pozarządowymi, gdzie określone są priorytety na dany rok.

Pan Sekretarz poinformował, że środki, które nawet zapisane są w budżecie, nie są przypisane do żadnego, konkretnego, Stowarzyszenia.

**Pani Jolanta Galecka** przedstawiła zapisane w projekcie uchwały priorytety na rok bieżący.

Są to następujące zagadnienia:

- ✓ *przedsięwzięcia kulturalne w formach nie komercyjnych,*
- ✓ *ochrona dziedzictwa kulturowego gminy,*
- ✓ *powszechne działania sportowe w formach niekomercyjnych,*
- ✓ *wspieranie działalności wydawniczej i innej dokumentacji historycznej i etnograficznej ziemi mielnickiej,*
- ✓ *podtrzymywanie tradycji narodowej, pielęgnacja polskości oraz rozwój świadomości narodowej i obywatelskiej,*
- ✓ *pomoc społeczna na rzecz osób, rodzin i grup społecznych, mająca na celu wyrównanie szans i minimalizowanie skutków wykluczenia społecznego oraz przeciwdziałania patologiom społecznym a także opieka nad rodziną, a w szczególności nad dziećmi i młodzieżą.*

#### **Pan Jan Zduniewicz – Prezes Mielnickiego Klubu Sportowego**

Stwierdził, że obecny Zarząd Klubu działa od 01 października 2006r. Z przyznanej w roku ubiegłym Klubowi dotacji w kwocie 100 tys.zł., Klub zwrócił do budżetu gminy kwotę 6.237, 83 zł.

Termin rozliczenia dotacji nie został dotrzymany, nie stało się to z winy umyślnej, obecny Zarząd rozpoczął pracę w końcówce roku, starano się uporządkować i pozbierać wszystkie dokumenty, zrobić dokładne rozliczenie i stąd wynikło to opóźnienie.

Klub Sportowy w przewidzianym prawem terminie złożył wniosek o dotację w kwocie 120 tys.zł. Dotacja taka, w kwocie 100 tys. zł., została zapisana w projekcie budżetu gminy na 2007r. Opóźnienie złożenia sprawozdania przez Klub spowodowało, że w autopoprawce do budżetu gminy tego zapisu już nie ma.

Pan Prezes zwrócił się do radnych i Pana Wójta z apelem, aby zapisać w budżecie gminy dotację na ten cel w wysokości o jaką wnioskował klub.

Pan Prezes opowiedział o dotychczasowych osiągnięciach klubu sportowego i o zamierzeniach na przyszłość. Drużyna seniorów jest na 7 miejscu w V lidze, zespół chce wrócić do IV ligi.

Drużyna juniorów nie osiąga wielkich sukcesów, jest to związane z tym, że w zespole grają 4

roczniki, ponieważ mało jest dzieci. Planowane jest powołanie kolejnej drużyny juniorów, złożonej z roczników 1994, 1995 i 1996. Gra w piłkę odciąga młodzież od złych rzeczy, dostarcza rozrywki wielu ludziom.

Pan Zduniewicz raz jeszcze poprosił o rozgrzeszenie klubu z opóźnienia w rozliczeniu dotacji i znalezienie środków na jego działanie w kwocie określonej we wniosku.

### **Pan Wójt Gminy**

Wyjaśnił, że biorąc pod uwagę argumenty na rzecz klubu, jakie przytoczył Pan Zduniewicz, w pierwszej wersji budżetu była kwota 100 tys. złotych przeznaczona na kulturę fizyczną. Kiedy jednak klub nie przedstawił w terminie rozliczenia, potem były jeszcze liczne poprawki do złożonego rozliczenia, kwota ta została wykreślona z projektu budżetu.

### **Pan Adam Tobota – Prezes Towarzystwa Przyjaciół Ziemi Mielnickiej**

W 2006r. Towarzystwo korzystało ze środków publicznych z budżetu gminy, były dwa rodzaje wsparcia :

- ✓ środki w kwocie 10.000 złotych na kwartalnik “Ziemia Mielnicka” (5 numerów),
- ✓ przedsięwzięcia realizowane wspólnie z GOKSiR (wystawy i koncerty).

Towarzystwo dokonało rozliczenia przyznanych środków po terminie. Licząc się z możliwością nie otrzymania środków finansowych w br. Towarzystwo przygotowało na 2007r. dwa projekty działania – z dotacją i bez dotacji. Nie przyznanie dotacji dla Towarzystwa spowoduje, że jego działania będą dużo skromniejsze, może na rok czasu zaprzestanie się wydawania kwartalnika “Ziemia Mielnicka” lub będzie wydawany w okrojonej formie.

### **Pan Wójt Gminy**

Stwierdził, że Zarząd Towarzystwa Ziemi Mielnickiej nie specjalnie przywiązywał uwagę do kosztów organizowanych imprez i jako przykład przytoczył niektóre pozycje z rozliczenia przedstawionego przez Towarzystwo. Rachunki za niektóre rzeczy np. wydruk plakatów są bardzo wysokie, dużo wyższe niż np. rachunki płacone przez Urząd za wykonanie takich rzeczy. Świadczy to o wielkiej rozrzutności publicznych pieniędzy przez władze Towarzystwa.

Drugą sprawą jest daleki od obiektywizmu charakter organizowanych, z publicznych środków, przez Towarzystwo, imprez. Pan Wójt stwierdził, że uczestniczył w wielu imprezach, ostatnio z okazji Święta Niepodległości, w przeddzień wyborów samorządowych. Miał wtedy okazję stwierdzić, iż mimo faktu, że był tam oficjalnie, jako urzędujący Wójt, to ze strony władz Towarzystwa padło stwierdzenie, że kwiaty w imieniu społeczeństwa Gminy Mielnik składa Zarząd Towarzystwa. W jaki sposób Zarząd Towarzystwa został upoważniony do reprezentowania społeczeństwa Gminy Mielnik?

W kwartalniku “Ziemia Mielnicka” - piśmie wydawanym z publicznych pieniędzy - ukazują się bardzo jednostronne artykuły. To czasopismo powinno być wolne od bieżącej sytuacji politycznej, od polityki lokalnej, a takie nie jest.

### **Pan Jerzy Snieżko – Prezes Stowarzyszenia “Puszcza Mielnicka”**

Stowarzyszenie nie występowało o środki na działalność z tego względu, że należą do niego mieszkańcy innych gmin. W roku ubiegłym budżet gminy sfinansował wydanie folderu o gminie, folder ten po wydrukowaniu został nieodpłatnie przekazany dla Stowarzyszenia. Stowarzyszenie Agroturystyczne współpracuje z Fundacją Rozwoju Wsi, z tego źródła

pozyskano pieniądze na szkolenia, w tym szkolenie wyjazdowe. Pan Śnieżko zgłosił propozycję, że Fundacja ta może polecić i zasponsorować ekspertów, którzy mogliby przyjechać do gminy i opracować alternatywne propozycje rozwoju turystyki.

Jeśli chodzi o plany Stowarzyszenia w roku bieżącym, to wspólnie z Urzędem Gminy zostanie wznowione wydanie folderu. Stowarzyszenie, z własnych środków, zamierza utworzyć stronę internetową.

Pan Śnieżko zaapelował aby gmina brała udział w targach turystycznych, i aby w miarę możliwości stoisko gminy na tych targach zawsze było w tym samym miejscu. Ludzie są zainteresowani Mielnikiem i łatwiej jest im wtedy trafić.

#### **Pani Wiesława Bloch-Brick – Prezes Towarzystwa Sztuk Pięknych**

W roku ubiegłym, pod patronatem Urzędu Gminy, Towarzystwo zorganizowało wystawę w Galerii "Vava". Wydany został profesjonalny katalog tej wystawy. Pani Brick poinformowała, że Galeria "Vava" jest jedyną galerią tej rangi, usytuowaną na wsi. W roku ubiegłym odwiedziło ją ponad 1000 indywidualnych osób. Podkreśliła dobrą współpracę z Zespołem Szkół i Urzędem Gminy. Zaproponowała, aby oficjalne delegacje odwiedzające gminę, były przyprowadzane do Galerii.

W roku bieżącym Stowarzyszenie zorganizuje plener malarski, w związku z czym Pani Prezes poprosiła o wsparcie w postaci wydania katalogu i transportu, bo są to największe koszty. Poprosiła również, aby gmina w swoich wydawnictwach, na stronie internetowej i przy każdej innej okazji reklamowała Galerię w Mielniku.

#### **Pan Wiktor Dacewicz – p.o. Dyrektora GOKSiR**

Zaproponował, aby przed ustaleniem budżetu wszystkie Stowarzyszenia, GOKSiR i Biblioteka Gminna spotkały się i porozmawiały na temat swoich zamierzeń na przyszły rok, tak aby rzeczy te nie dublowały się.

**Pan Wójt** stwierdził, że popiera tę propozycję.

**Pani Barbara Terpilowska** również poparła tę inicjatywę, stwierdzając, że należy się spotykać i ustalać pewne sprawy.

#### **Pan Adam Tobota**

W odniesieniu do zarzutów Pana Wójta, dotyczących wydatków Towarzystwa stwierdził, że do rachunku za plakaty wkradł się błąd, ponieważ w cenie wydania mieściły się również katalogi, co nie zostało odnotowane na fakturze. Być może Towarzystwo popełniło pewne błędy, jednak w przeciwieństwie do Wójta, potrafi się do tego przyznać.

Pan Tobota stwierdził, że nie zgadza się ze stwierdzeniem, że "Ziemia Mielnicka" jest nieobiektywna. Jest to subiektywne odczucie Pana Wójta, który ma do tego prawo. Pan Tobota cieszy się, że GOKSiR będzie w bieżącym roku organizował koncerty, odciąży to Towarzystwo, które będzie mogło skupić się na innych działaniach.

#### **Pani Wiesława Bloch-Brick**

Zaapelowała do działających na terenie gminy Stowarzyszeń o podjęcie działań polegających na opracowaniu wspólnych przedsięwzięć, co pozwoli sięgnąć po środki unijne.

**Pan Wójt Gminy** poparł tę propozycję stwierdzając, że Unia chętniej daje pieniądze na działania, które mają szerszy zasięg, wychodzą poza pewne ramy.

**Pan Wiktor Dacewicz**

Zwrócił się do obecnych na posiedzeniu przedstawicieli Stowarzyszeń aby podjęli działania pracy z młodzieżą, bo na ten cel jest możliwość pozyskania środków. Jednostki budżetowe nie mogą brać w tym udziału.

**Pan Jerzy Śnieżko**

Poprosił o delegowanie pracowników Urzędu Gminy, zajmujących się agroturystyką, na szkolenia dotyczące możliwości pozyskiwania funduszy przez organizacje pozarządowe.

**Pani Maria Boguszewska** zaproponowała, aby do planu pracy Komisji ds. Organizacyjnych, Społecznych i Obywatelskich wprowadzić w III kwartale br. punkt taki sam jak dzisiaj, tj. spotkanie z przedstawicielami organizacji pozarządowych realizujących zadania gminy.

**Do punktu 2.**

**Pan Wiktor Dacewicz** przedstawił członkom Komisji program działania GOKSiR na 2007r. oraz udzielił odpowiedzi na zapytania radnych, dotyczące tego programu.

**Pani Wiesława Bloch-Brick** zaproponowała włączenie Galerii "Vava" w organizację Dni Mielnika i Muzycznych Dialogów nad Bugiem.

**Pan Jan Zduniewicz** zaproponował, aby rozszerzyć formułę organizacji tych dwóch sztandarowych przedsięwzięć o imprezy towarzyszące, co w sumie może trwać 3-4 dni.

**Pan Wójt Gminy** poparł te propozycje.

**Pan Sekretarz Gminy** zgłosił następujące uwagi do programu działania GOKSiR :

- brak pomysłu na wykorzystanie pieca do wypalania gliny,
- brak wzmianki na temat biegu kwietniowego,
- brak propozycji pracy WOKSiR w Wilanowie,
- brak informacji na temat obsługi ruchu turystycznego i domków campingowych.

Komisja Rady Gminy jednogłośnie, przy obecności 6 radnych, pozytywnie zaopiniowała program działania Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Rekreacji na 2007 rok.

*(w zał. na str .....prot.)*

**Pani Irena Wysocka** przedstawiła członkom Komisji program działania Gminnej Biblioteki Publicznej na 2007r. oraz udzieliła odpowiedzi na zapytania radnych, dotyczące tego programu.

Pani Wysocka poinformowała radnych, że na terenie gminy zostanie zorganizowane spotkanie bibliotekarzy województwa podlaskiego.

Zwróciła uwagę na potrzebę zatrudnienia w Bibliotece i GOKSiR informatyka na jakąś część etatu. Przy obecnym nasyceniu Biblioteki sprzętem komputerowym nie ma możliwości obejścia się bez pomocy informatyka.

**Pani Maria Boguszewska** zgłosiła wniosek w sprawie zwiększenia środków w budżecie gminy na obsługę informatyczną biblioteki.

Komisja jednogłośnie, przy obecności 6 radnych, przegłosowała wniosek w sprawie zwiększenia środków w budżecie gminy na obsługę informatyczną biblioteki.

Komisja Rady Gminy jednogłośnie, przy obecności 6 radnych, pozytywnie zaopiniowała program działania Gminnej Biblioteki Publicznej na 2007r.

*(w zał.na str.....prot.)*

### **Do punktu 3.**

Komisja 5 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie odwołania z funkcji ławnika Sądu Rejonowego w Bielsku Podlaskim.

*(w zał.na str.....prot.)*

Komisja jednogłośnie, przy obecności 6 radnych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie uchwalenia rocznego planu współpracy z organizacjami oraz podmiotami o których mowa w art.3 ust.3 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie.

*(w zał.na str.....prot.)*

Komisja jednogłośnie, przy obecności 6 radnych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały o zmianie uchwały w sprawie określenia wysokości stawek podatku od środków transportowych.

*(w zał.na str.....prot.)*

Komisja jednogłośnie, przy obecności 6 radnych, pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie zmiany statutu Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mielniku

*(w zał.na str.....prot.)*

Komisja nie zajęła stanowiska w sprawie przyjęcia planu pracy Rady na 2007r.

*(w zał.na str.....prot.)*

**Pani Skarbnik Gminy** omówiła wprowadzone do projektu budżetu zmiany.

### **Pan Wójt Gminy**

W związku ze zmianą lokalizacji oczyszczalni ścieków z pierwotnego projektu budżetu zdjęto kwotę 1mln.złoty na budowę oczyszczalni i 300 tys.zł. z modernizacji ulic w Mielniku. Prace projektowe nad zmianą lokalizacji oczyszczalni i wszelkie uzgodnienia potrważą około jednego roku. Pewnym więc jest, że inwestycji tej nie rozpoczniemy w roku bieżącym. Wcześniej nie możemy rozpocząć żadnych prac, ponieważ chcąc ubiegać się o środki z zewnątrz, musimy mieć efekt końcowy w postaci oczyszczalni. Wcześniejsze położenie rur pod kanalizację uniemożliwi nam dofinansowanie tej inwestycji.

Pan Wójt omówił kwestię finansowania dróg powiatowych, zwiększenia dotacji dla Zakładu Gospodarki Komunalnej z przeznaczeniem na dofinansowanie wywozu nieczystości,

wyposażenia Lublinka strażackiego w sprzęt gaśniczy.

**Pani Barbara Terpilowska** wnioskowała o uwzględnienie w budżecie gminy środków na działalność stowarzyszeń.

**Pan Jan Zduniewicz** wnioskował o zwiększenie dotacji dla Biblioteki na zatrudnienie informatyka oraz zwrócił się z prośbą o przyznanie środków na kulturę fizyczną.

Odnosząc się do wcześniejszej wypowiedzi Pana Wójta w sprawie rozrzutności finansowej w Towarzystwie Ziemi Mielnickiej zapewnił, że takiej rozrzutności nie było, może było to raczej pewne rozhukanie. Był to pierwszy rok działalności w oparciu o środki publiczne, stąd popełniono pewne błędy.

Pan Zduniewicz podzielił zdanie Pana Wójta w kwestii, że w "Ziemi Mielnickiej" nie powinno być polityki. Zapewnił, że w przypadku otrzymania dotacji przez Klub, nie będzie żadnych opóźnień w jej rozliczeniu.

Komisja 5 głosami za, przy 1 głosie wstrzymującym się, przegłosowała wniosek w sprawie przyznania dla klubu sportowego dotacji w kwocie 90 tys.zł.

Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie budżetu gminy na 2007r.

*(projekt uchwały i opinia Komisji na str.....prot.)*

Na tym protokół zakończono i podpisano.

***Protokołowała :***

Elżbieta Szymańska

**Przewodniczący Komisji**

**Marek Patkowski**